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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktdrych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Tranzystor, ktorego symbol graficzny zamieszczono na rysunku, jest potprzewodnikowym przyrzadem mocy
A. polsterowanym.
B. niesterowanym.

C. sterowanym pradowo.
D. sterowanym napi¢ciowo.

Zadanie 2.
Ktory silnik posiada wirnik bez pierscieni $lizgowych?
A. Indukcyjny klatkowy.
B. Indukcyjny pierscieniowy.
C. Synchroniczny cylindryczny.
D. Synchroniczny jawnobiegunowy.
Zadanie 3.
Do ktorych urzadzen elektroenergetycznych zaliczane sg roztaczniki i wytaczniki?
A. Odbiorczych.
B. Przesylowych.

C. Rozdzielczych.
D. Przetworczych.

Zadanie 4.

Jakie warto$ci rezystancji maja uzwojenia twornika i wzbudzenia w silniku szeregowym pradu stalego sredniej

mocy?
A. Duze (rzgdu kilkuset Q) 1 zblizone do siebie.
B. Niewielkie (rzedu kilku ) i zblizone do siebie.
C. Rezystancja twornika jest znacznie wigksza niz rezystancja wzbudzenia.
D. Rezystancja twornika jest znacznie mniejsza niz rezystancja wzbudzenia.
Zadanie S.

Z ktorego wzoru nalezy skorzystaé, obliczajac warto$¢ znamionowego natezenia pradu jednofazowego silnika
pradu przemiennego?
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Zadanie 6.
Silnik indukcyjny o liczbie par biegundw p = 2 zasilany jest napieciem o czestotliwosci f = 50 Hz 1 pracuje
z poslizgiem s = —0,04. Ile wynosi predkos¢ obrotowa wirnika?
A. 720 obr/min
B. 780 obr/min
C. 1440 obr/min
D. 1560 obr/min
Zadanie 7.

Jaka jest warto$¢ natezenia pradu pobieranego przez zarowke o mocy P = 100 W, zasilang napigciem U = 230 V?

A. 023 A
B. 043 A
C. 230A
D. 330A
Zadanie 8.

Przedstawiona na rysunku charakterystyka mechaniczna silnika indukcyjnego ma szczegdlne punkty pracy, ktére
zostaly oznaczone cyframi 1, 2, 3, 4. Poslizg krytyczny wirnika silnika wystepuje przy pracy w punkcie

A, 1
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 9.

Ktéry z wymienionych stopni ochrony obudowy zapewnia najwyzsze zabezpieczenie urzadzenia elektrycznego
przed dostepem wody?

A. P21
B. IP35
C. IP44
D. IP62

Z.adanie 10.

Jednostka ktorego parametru silnika elektrycznego jest w uktadzie SI niutonometr [N-m]?
Potozenia katowego watu.

Predkosci katowej wirnika.

Predkosci obrotowej wirnika.

o0w e

Momentu obrotowego na wale.
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Zadanie 11.

Wskaz nazwy urzadzen elektrycznych, zgodnie z kolejnoscig rysunkéw, w ktérych zastosowano nastepujace
silniki?

1 2.
3 4.
1. 2. 3. 4.
A. odkurzacz wiertarka winda pralka
B. winda odkurzacz pralka wiertarka
C. pralka wiertarka odkurzacz winda
D. pralka odkurzacz winda wiertarka

Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiono
przycisk sterowniczy.

stycznik elektroniczny.
lampke sygnalizacyjna.

oow

przekaznik elektromagnetyczny.
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Zadanie 13.

Na ktérym rysunku przedstawiono symbol graficzny zestyku zwiernego przekaznika czasowego z opdznieniem
przy zamykaniu?

Zadanie 14.

Z jakiego stopu najczesciej jest wykonane uzwojenie wirnika w silniku przedstawionym na rysunku?

Miedzi z cyng.

Miedzi z niklem.
Zelaza z kobaltem.
Aluminium z cynkiem.

o0 w>

Zadanie 15.

Ktéry z wymienionych materialéw jest stosowany do produkcji elementéw grzejnych piecéw oporowych?
A. Mosiadz.
B. Manganin.

C. Platynorod.
D. Chromonikiel.

Zadanie 16.

Silnik tréjfazowy o napigciu znamionowym U, = 690/400 V jest dostosowany do rozruchu za pomoca
przelacznika gwiazda-trojkat w sieci o napigciu migdzyprzewodowym

A. 133V
B. 230V
C. 400V
D. 690V
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Zadanie 17.

Przedstawiony na rysunku schemat uktadu zasilania i sterowania silnika trojfazowego stuzy do

A. rozruchu gwiazda-trojkat.

B. zmiany kierunku obrotow.

C. hamowania dynamicznego pradem statym.
D. regulacji predkosci w silniku dwubiegowym.

Zadanie 18.

Na rysunku zamieszczono schemat uktadu zasilania silnika BLDC. Z jakiego urzadzenia zasilane jest uzwojenie
stojana tego silnika?

Z czopera.

Z falownika.

Z prostownika sterowanego.

Z prostownika niesterowanego.

o0

Zadanie 19.

Na rysunku zamieszczono antystroboskopowy uktad potaczen dwoédch lamp. Ktory z elementéw uktadu
wprowadza przesuni¢cie fazowe potrzebne do zlikwidowania efektu stroboskopowego?

Dlawik 2
Zaptonnik 3
Kondensator 1
Kondensator 4

0w >
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Zadanie 20.

Zamieszczony

A.
B.
C.
D.

Zadanie 21.

fragment tekstu opisuje prace urzadzenia sterujacego, ktorym jest

falownik napigcia. »...Uktad ten spetnia funkcje sterowania zaréwno ruchowego, jak
i awaryjnego. Funkcje logiczne i zabezpieczeniowe sq realizowane przez
uktady cyfrowe, natomiast sygnaty wyjsciowe dwustanowe do
wytgcznikéw i innych cztondw wykonawczych sq przekazywane za
pomocq zestykow...”

prostownik sterowany.
stycznik elektroenergetyczny.
sterownik mikroprocesorowy.

W dokumentacji technicznej o$wietlenia ulicznego symbolem YAKY 4x25 mm* 1 kV oznacza sie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 22.

kabel o zyle miedzianej w izolacji polwinitowe;j.

kabel o zyle aluminiowej w 1zolacji i powtoce polwinitowe;.

przewdd oponowy warsztatowy o zyle miedzianej w izolacji polwinitowe;.
przewdd instalacyjny o zyle aluminiowej w izolacji 1 powtoce polwinitowe;.

Pradnice unipolarne pradu stalego sa najczesciej stosowane do zasilania

A. urzadzen do elektrolizy.

B. napedéw maszyn wiokienniczych.

C. obwodow potrzeb wiasnych w elektrowniach.

D. obwodéw wzbudzenia w generatorach synchronicznych.
Zadanie 23.
Ktéra z wymienionych maszyn elektrycznych jest stosowana jako czujnik predkosci obrotowe;j?

A. Amplidyna.

B. Silnik krokowy.

C. Silnik wykonawczy.

D. Pradnica tachometryczna.
Zadanie 24.

: : : : . . pmeeo

Zadaniem przedstawionego na fotografii aparatu jest odlgczenie napiecia w przypadku [

A. zbytniego obcigzenia pradem. I.L:ﬂ.—_;,

B. chwilowego przepigcia. 1

C. zaniku jednej z faz. I :

D. zwarcia w instalacji. [ somovm

CZF-8
) e e

Zadanie 25.

Metalowe zwieracze na tabliczce zaciskowej trojfazowego silnika asynchronicznego sg przeznaczone do

oO0w >

zmiany kierunku obrotow wirnika.

zwierania zaciskow silnika w czasie remontu.
taczenia uzwojen stojana w gwiazde lub w trojkat.
zmiany wartosci predkosci obrotowej wirnika.
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Zadanie 26.

Jaka jest rola elementu oznaczonego symbolem X w silniku przedstawionym na
rysunku?

A. Zmniejszenie drgan.
B. Zwigkszenie sprawnosci.
C. Poprawa wspotczynnika mocy.
D. Wytworzenie momentu rozruchowego.
Zadanie 27.
Ktora operacje¢ logiczng realizuje uktad sterowania, ktérego schemat zamieszczono na rysunku?
A. Negacji.
B. Implikacji.
C. Koniunkcji.
D. Alternatywy.
Zadanie 28.

Ktére narzedzie jest przystosowane do cigcia i odizolowywania kabli z zylami aluminiowymi i miedzianymi
jedna reka?

Strona 8 z 12
Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 29.

Na rysunku zamieszczono fragment schematu potaczen wewngtrznych tablicy przekaznikowej. Ktore
stwierdzenie, dotyczace sposobu potaczenia zaciskéw przekaznikdw z zaciskami listwy zaciskowej, jest

prawdziwe?
A. Zacisk 5 przekaznika K 34 nalezy potaczy¢ z zaciskiem 2 przekaznika K 6.
B. Zacisk 1 przekaznika K 6 nalezy potaczy¢ z zaciskiem 4 przekaznika K 34.
C. Zacisk 2 przekaznika K 32 nalezy polaczy¢ z zaciskiem 17 listwy zaciskowe;.
D. Zacisk 3 przekaznika K 32 nalezy potaczy¢ z zaciskiem 18 listwy zaciskowe;.
Zadanie 30.

Na ktérym rysunku zamieszczono prawidtowy schemat ukladu potaczen do pomiardw charakterystyki
zewngtrznej pradnicy pradu statego?

C. D.
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Zadanie 31.

Na rysunku zamieszczono schemat uktadu do pomiaru pradu w trzech przewodach linii trojfazowej. Jakie sa
wartosci natezen pradow w przewodach L1, L2 i1 L3, jezeli przekladniki pradowe maja przektadni¢ 50/5,
a wartoS$ci nat¢zen pradéw wskazywane przez amperomierze wynosza: [y =4 A, L, =45 A, =5 A?

A. 20A,225A,25A
B. 40A,45A,50A
C. 45A,455A,46 A
D. 80A,90A, 100 A
Zadanie 32.
Ktérymi cyframi oznaczono tozyska kulkowe na rysunku przedstawiajagcym czesci sktadowe wirnika silnika
klatkowego?
A. 113
B. 3i4
C. 2i5
D. 4i6
Zadanie 33.
W tabeli zamieszczono wyniki pomiardw kontrolnych rezystancji uzwojen pradnicy bocznikowej pradu statego.
Okresl uszkodzenie w tej pradnicy. Rezystancja uzwojenia Wartodé w O
A. Przerwa w uzwojeniu E1 — E2 mled;\; za:;kaml s
B. Przerwa w uzwojeniu Al — A2 B1—B2 1'0
C. Zwarcie calkowite w uzwojeniu B1 — B2 El—-E2 1: 5
D. Zwarcie migdzyzwojowe w uzwojeniu E1 — E2
Zadanie 34.

W tabeli zamieszczono wyniki kontrolnych pomiardw rezystancji uzwojen stojana silnika trdjfazowego
potaczonego w trojkat, wykonanych podczas jego konserwacji. Jakie uszkodzenie wystepuje w uzwojeniach tego
silnika?

Rezystancja uzwojen stojana L,
A. Przerwa w uzwojeniu Ul — U2 miedzy zaciskami Wartosc w Q
B. Zwarcie w uzwojeniu Ul — U2 ul-vi 7,5
C. Przerwa w uzwojeniu W1 — W2 Vli-w1 7,6
D. Zwarcie w uzwojeniu W1 — W2 Wi-U1l 15,1
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Zadanie 35.

Ktéra z wymienionych zasad nie_musi by¢ stosowana przy konserwacji opraw oswietleniowych eksploatowanych
na otwartym terenie?

A. Mycie opraw musi odbywac si¢ przy wytaczonym napigciu.

B. Mycie opraw moze odbywac si¢ tylko w temperaturach powyzej 20°C.

C. Wlaczenie napigcia w obwodzie moze nastgpi¢ dopiero po wyschnigciu opraw.

D. Do czyszczenia kloszy nie wolno stosowac ostrych zmywakow ani innych ostrych przedmiotow.

Z.adanie 36.

Wskaz prawidtowa kolejno$¢ czynnosci przy czyszczeniu rdzenia stojana po usunig¢ciu starego uzwojenia
w trakcie przezwajania silnika indukcyjnego.

A. Usunigcie resztek izolacji ze zlobkéw, sprawdzenie stanu doci$nigcia blach w zgbach, mycie
rozpuszczalnikiem, przedmuchanie spr¢zonym powietrzem.

B. Mpycie rozpuszczalnikiem, przedmuchanie spr¢zonym powietrzem, usunigcie resztek izolacji ze
ztobkdéw, sprawdzenie stanu docisnigcia blach w zebach.

C. Przedmuchanie sprgzonym powietrzem, mycie rozpuszczalnikiem, sprawdzenie stanu docisnigcia
blach w zg¢bach, usuniecie resztek izolacji ze zlobkow.

D. Sprawdzenie stanu docisnigcia blach w zebach, przedmuchanie spr¢zonym powietrzem, mycie
rozpuszczalnikiem, usunigcie resztek izolacji ze ztobkow.

Z.adanie 37.

W celu wyznaczenia wartosci rezystancji jednej fazy uzwojenia stojana silnika tréjfazowego skojarzonego
w trojkat nalezy zmierzy¢ rezystancje migdzy dwoma dowolnymi zaciskami, np. Ryy, a nastgpnie, zaktadajac
pelng symetri¢ uzwojen, obliczy¢ wartos¢ rezystancji Ry z zaleznosci

1
A. Rf == RUV U
3
1
B. Rf = E RUV
Rr Rr
2
C. Re==R
f 3 uv
3
D. R == Ryy w v
2
Zadanie 38.

Na rysunku zamieszczono schemat uktadu potaczen jednofazowego silnika
indukcyjnego z kondensatorem pracy i kondensatorem rozruchowym. Ktoéry
element uktadu nalezy wymienié, jezeli kondensator rozruchowy nie wylacza
si¢ po osiagnigciu przez wirnik ustalonej predkosci obrotowe;?

Wytacznik W
Wytacznik Wr
Kondensator C

o0W >

Kondensator Cr
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Zadanie 39.

Ktérym innym urzadzeniem elektrycznym mozna zastgpi¢ uszkodzony bezpiecznik instalacyjny w obwodzie
wtérnym przektadnika napigciowego, ktérego schemat zamieszczono na rysunku?

A. Wylacznikiem nadpradowym.

B. Wyzwalaczem wybijakowym.

C. Wylacznikiem podnapigciowym.

D. Wyzwalaczem termobimetalowym.
Zadanie 40.

Co nalezy wykona¢ podczas sprawdzania prawidtowos$ci montazu mechanicznego silnika po remoncie?

Probe zwarcia.

Prébe biegu jatowego.
Pomiar rezystancji izolacji.
Pomiar rezystancji uzwojen.

oow
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